

Валентина
СТЕПАНОВА

Подмосковное Орехово-Зуево на один день превратилось в столицу магии.

- Вы знаете, что такое телекинез? Человек, владеющий им, может перемещать предметы на расстоянии, - говорит одетая в причудливый наряд волшебница.

И тут же монетка из руки женщины переместилась на стоящую рядом тумбу.

Что это - настоящее чудо или просто ловкость рук и никакого мошенничества? Этим вопросом задавались гости первого в России фестиваля магии. Но независимо от ответа на него, все от мала до велика наслаждались праздником.

- Я верю в магию. Хочу познакомиться с настоящими волшебниками, - радуется в предвкушении праздника Маша, которая приехала туда с родителями.

От чудес глаза разбегались: набережная Клязьмы превратилась как минимум в Хогвартс. На семнадцати магических подиумах свое мастерство показывали фокусники и волшебники. Розыгрыши, захватывающие трюки, левитация, гадание на картах Таро, протыканье девушки острыми кольями и даже исчезновение головы зрителя! Выступили больше пятидесяти лучших иллюзионистов страны с мировой известностью.

Madame Bulle виртуозно укрощала мыльные пузыри на радость детворе. А представители уникального направления Quick change, артисты с мировым именем Сергей и Ольга Мельникова, показали свой коронный номер, который стал рекордом России, - одиннадцать переодеваний за 58 секунд.

- В нынешнее время люди очень часто забывают, что

ЛОВКОСТЬ РУК И НИКАКОГО МОШЕННИЧЕСТВА

в мире реально существует волшебство. А мы, волшебники, фокусники, пытаемся это доказать всеми возможными способами. Надеюсь, нам удалось помочь не только детям, но и взрослым погрузиться в сказку. Очень благодарная здесь публика, наверное, потому что нечасто можно увидеть столь много магов одновременно. Все-таки нас правильно так называть, это не фокусы, а волшебство, - рассуждает специалист по микромагии Илья Словачевский.

Любой зритель мог стать частью происходящего, почувствовать себя жителем магической страны. Некоторые смельчаки даже пытались раскрыть секрет того или иного фокуса, но безуспешно.

- Так как мы живем в обществе стереотипов, мы все думаем, что трюки иллюзионистов - на грани с мошенничеством. На самом деле возможность собрать лучших в своем деле - большая, современная, красавая история. Такого масштабного фести-



Валентина СТЕПАНОВА

Поймать пузырик - то же самое, что разгадать секрет фокусов.



ПРОВОДЫ НА БАЙКОНУР

Юлия НОВИЦКАЯ,
жена космонавта

5 сентября на Байконур прибыл экипаж **Сергея Прокопьева**, которому уже 21-го предстоит отправиться в полугодовую командировку на орбиту. С ним приехали и дублеры.

По сложившейся за годы традиции в день их отъезда все (хотя из-за пандемии это довольно ограниченный круг лиц), кто хочет проводить экипажи, собирались рано утром на торжественный завтрак в Центре подготовки космонавтов. За несколько дней до этого прошло заседание Межведомственной комиссии и предполетная пресс-конференция, а также все традиционные мероприятия. Экипажи посетили кабинет Юрия Гагарина, возложили цветы на Красной площади к кремлевской стене и побывали в мемориальном доме-музее Королева.

Обычно на проводах собирается довольно много народа - космонавты, руководство и сотрудники ЦПК, представители NASA, ЕКА и JAXA. Пожелать удачного полета экипажу приходят и ветераны. Космонавтам, отправляющимся в полет, очень важно чувствовать поддержку от друзей и коллег. И всегда такие завтраки получаются очень добрыми, теплыми и душевными.

От устоявшегося «расписания» практически никогда не отступают. После коротких напутственных речей и ответных слов основного экипажа и их дублеров все присутствующие должны на минутку присесть - перед дорогой. После этого направляются к стеле для традиционных фото и подхода экипажа к прессе. Затем космонавты садятся в автобус и едут на Чкаловский аэродром, откуда двумя разными бортами (в целях безопасности от этого правила никогда не отступают) летят на Байконур.

Сразу же по прилете экипажи включаются в работу - график у них плотный, все дни расписаны практически по минутам. Для начала их ждет первая «примерка» корабля. Именно тогда они смогут увидеть «свою» ракету, на которой в скором времени им предстоит полететь в космос. Несмотря на то что все ракеты одинаковые, космонавты всегда говорят: «Моя - самая красивая!»

Что значит «примерка» корабля? Космонавты примеряют скафандры, тестируют их на герметичность и занимают свои места. Затем проверяют служебное оборудование, работают с бортдокументацией, изучают программу предстоящего полета и список запланированных к доставке на станцию грузов.

Пришел с целым ребенком, но осталась только голова!



валя в России еще не было. Маги приехали из Саратова, Перми, Екатеринбурга, Брянской и Орловской областей, почти со всей страны. Как только началось шоу - это реально чудо какое-то, - стих холодный ветер и выглянуло солнце, - шутит директор креативного бюро «Регион», организатор мероприятия Евгений Сарамуд.

Завершился фестиваль иллюзионным гала-шоу «Звезды магии» - артисты представили публике свои лучшие номера. Гостями праздника волшебства стали почти девять тысяч человек.

ВНАЧАЛЕ БЫЛО СЛОВО

25 тысяч гостей прибыли в город Добруш Гомельской области в День белорусской письменности. Это больше, чем местных жителей! Среди них как будто затесались люди из прошлого: классические фраки с цилиндрами соседствовали с жупанами и шлыками - национальной белорусской одеждой.

На фудкортах потчевали драниками, в Городе мастеров глаза разбегались от товаров ручной работы. Прямо из Добруша можно было отправить открытку в любую точку мира. Ее гасили печатью «День письменности - 2022» с портретом **белорусского писателя Ивана Шамякина**, которому торжественно открыли памятник.

А еще здесь собрали десятки редких изданий. В том числе точную копию Берестейской Библии 1563 года. Книга весит пятнадцать килограммов! Раритет в Добруш привезла Национальная библиотека Беларуси.



ФОТОФАКТ

БелТА